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1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
     Закон «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ выделяет основные ориентиры обновления содержания образования в рамках дошкольного учреждения и даёт ориентировку на личностное своеобразие каждого ребёнка, на развитие способностей, расширение кругозора, преобразование предметной среды, обеспечение самостоятельной и совместной деятельности детей в соответствии с их желаниями и склонностями. Программа по бадминтону для дошкольников в рамках дополнительного образования рассчитана на возраст детей с 5 до 7 лет. Она предусматривает проведение теоретическую и практическую деятельность с детьми, выполнение контрольных нормативов, участие в соревнованиях и инструкторскую практику. В группы дошкольники распределяются по возрастным категориям и физической подготовленности. Программа разработана на основе нормативных документов, регламентирующих работу дошкольного учреждения:

  - Концепция развития дополнительного образования детей (утверждена распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 № 1726-р);

- Сан - Пин к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей (утверждено постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 № 41);

 - Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (утвержден приказом Министерства Просвещения РФ  №196 от 09.11.2018г.);

  - Методические рекомендации по проектированию дополнительных  обще развивающих программ (включая разно уровневые программы) (Приложение к письму Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ от 18.11.2015 № 09-3242).

Уровневая дифференциация программы «стартовая». Стартовый уровень программы предполагает минимальную сложность освоения содержания программы. Программа стартового уровня рассчитана на 1 (один) год обучения для детей в возрасте 5-7 лет. Состав группы может быть сменным, как одновозрастным, так и разновозрастным. Направленность программы – физкультурно-спортивная. Основной показатель работы дополнительного образования по бадминтону - выполнение программных требований по уровню подготовленности дошкольников, выраженных в количественных показателях физического развития, физической, технической, тактической и теоретической подготовленности.

Основной принцип работы в группах дополнительного образования – универсальность. Исходя из этого, для группы ставятся следующие частные задачи: укрепление здоровья и содействие правильному физическому развитию и разносторонней физической подготовленности, гибкости, ловкости, обучение техники и тактики игры, умению передвигаться по площадке, выполнение контрольных нормативов, соответствующих данному возрасту. В соответствии с перечисленными задачами происходит распределение времени по видам подготовки при планировании. В группах основное внимание уделяется физической и технической подготовке. Материал при планировании распределяется от простого к сложному.

Основной принцип тренировочной работы в группах одного  года обучения - физическая всесторонняя подготовка, а также знакомство с элементами игровой специализации.  Для игры в бадминтон характерны разнообразные чередования движений, быстрая смена ситуаций, изменение интенсивности и продолжительности  игры. Условия игровой деятельности приучают детей:  

- подчинять свои действия интересам коллектива в достижении общей цели;

- действовать с максимальным напряжением своих сил и возможностей, преодолевать трудности в ходе спортивной борьбы;

 - постоянно следить за ходом игры, мгновенно оценивать изменившуюся обстановку и принимать правильные решения.

В образовательном процессе и дополнительном образовании бадминтон используется как важное средство общей физической подготовки дошкольников. 
Новизна программы:    
 Новизна программы в том, что она учитывает специфику дополнительного образования и охватывает значительно больше желающих заниматься этим видом спорта, предъявляя посильные требования в процессе обучения. Простота в обучении, простой инвентарь, делает этот вид спорта очень популярным среди детей, являясь увлекательной спортивной игрой, представляющей собой эффективное средство физического воспитания и всестороннего физического развития. 

Актуальность программы:
Актуальность занятий бадминтоном заключается во всестороннем развитии организма, в совершенствовании двигательных качеств, а также в овладении техническим и тактическим мастерством.
Цели программы:
- сохранение и укрепление здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни посредством игры в бадминтон;

- воспитание моральных и волевых качеств воспитанников, содействие развитию чувства товарищества и взаимопомощи.

 Достижению данных целей способствует решение следующих задач:
1) образовательные:
- обучать жизненно важным двигательным умениям и навыкам;

- развивать необходимые физические качества (силу, выносливость, гибкость, координацию движения, быстроту реакции, меткость);

- обучать правильному выполнению упражнений.
2) развивающие:
- способствовать укреплению здоровья;

- содействовать гармоничному физическому развитию;

- развивать двигательные способности детей;

- создавать надежную базу физического совершенствования и подготовленности для любых форм двигательных проявлений в различных областях труда и спорта и т.п. 
3) воспитательные:
- прививать любовь к спорту, навыки здорового образа жизни;

- воспитывать чувство ответственности за себя; 

- воспитывать нравственные и волевые качества: волю, смелость, активность.

Данная программа направлена на приобретение дошкольниками теоретических сведений о бадминтоне, овладение приёмами техники и тактики игры, приобретения навыков участия. В ходе изучения предлагаемой программы воспитанники приобретают знания о месте и значении игры в системе физического воспитания, о структуре рациональных движений в технических приёмах игры, изучают взаимодействие игрока с партнёрами в групповых действиях для успешного участия в игре.

Практический раздел программы предусматривает:

- овладение техникой основных приёмов нападения и защиты;

- формирование навыков деятельности игрока индивидуально и совместно с партнёром (игра в паре) на основе взаимопонимания и согласования;

- приобретения навыков организации и проведения самостоятельных занятий по бадминтону;

- содействие общему физическому развитию и направленное совершенствование физических качеств, применительно к данному виду спорта.
Основные формы проведения организованной образовательной деятельности взрослого с детьми:
В процессе ООД по общей физической подготовке использу​ются средства, в основном знакомые детям по физической культуре. Специальная физическая подготовка непосредственно связана с обучением детей технике и тактике в бадминтон. Кроме средств бадминтона, составной его частью являются специальные упражнение​ (подготовительные), играющие важную роль на начальном этапе обучения. 

Обучение технике начинается с самого начала. По мере овладения техникой бадминтона юные спортсмены изучают тактические действия, связанные с ней. Программа предусматривает изучение избранного вида спорта по следующим разделам:

1. Техника безопасности на занятиях.

2. Правила игры.

3. Гигиена.

4. Режим дня.

5. Уход за инвентарём.

6. Общефизическая подготовка.

7. Специальная физическая подготовка.

8. Подвижные игры.

9. Спортивные игры.      

За год обучения дети изучают технику игры и методику обучения основным приёмам игры. Знакомятся с организацией и проведением соревнований, правилами игры, потом изучаются более сложные приёмы игры, индивидуальная тактика, методика воспитания физических качеств бадминтониста. На практике осваиваются упражнения по общей и специальной физической подготовке и методика преподавания игры.
 Весь учебный материал программы распределен в соответствии с возрастным принципом комплектования групп по бадминтону и рассчитан на последовательное и постепенное расширение теоретических знаний, практических умений и навыков. 
Сроки реализации программы: рассчитана на 1 год - 72 часов в год.
Формы и режим занятий
- Возраст от 5 до 7 лет;

- Оптимальная наполняемость групп 15 человек;

 - Учебный процесс предполагает групповые формы проведения;

 - Нет отбора при поступлении в группу;

 - Периодичность проведения: 2 раза в неделю по 45 минут;
Ожидаемые результаты и способы их проверки
К концу обучения дети будут знать:
- правила игры в бадминтон;

- теорию игры в бадминтон;

- размеры площадки

- высоту сетки;

-технику и тактику игры в бадминтон;
уметь:
- самостоятельно провести разминку;

- правильно передвигаться на площадке;

- имитировать удары с передвижением по площадке;

- выполнять различные удары;

- взаимодействовать в парной игре;
обладать:
- умением выполнять точные и дифференцированные пространственные, временные и мышечные восприятия;

- команда (парная игра) должна обладать коммуникативными способностями;

- основами толерантного мышления;
Формы подведения итогов реализации программы:
Для дошкольников обязательна сдача зачётов по практической подготовке. Два раза в год (сентябрь и май) проводятся контрольные зачёты по общефизической подготовке - мониторинг (страница 34-35).
2. СОДЕРЖАНИЕ ИЗУЧАЕМОГО КУРСА

Цели и задачи содержания программы:
Программа предусматривает изучение вопросов теории и методики бадминтона, овладение техническими приёмами и тактическими действиями, приобретение необходимых знаний и умений для игры в бадминтон.
Методика обучения
1. Теоретические и методические основы системы физического воспитания.

2. Анатомо-физиологические особенности развития организма детей и влияние различных упражнений на развитие организма.
3. Техника и тактика игры в бадминтон, метод обучения.
4. Правила соревнований, методика организации и проведения соревнований различного уровня.

5. Методика проведения занятий с игроками.

6. Методика записи протоколов во время игры в бадминтон, обработка и анализ собранного материал.

7. Методические приёмы обучения групповым и командным действиям.

8. Основы планирования учебно-тренировочных занятий и соревнований.

9. Методы врачебного контроля в процессе учебно-тренировочных занятий и соревнований.
Программный материал:

	№
	Тема

	1
	История бадминтона. Правила соревнований по бадминтону

	2
	Техника игры в бадминтон.

А) Просмотр кинофильмов по технике бадминтона с последующим обсуждением.

Б) Анализ выполнения отдельных приёмов техники.

В) Выявление ошибок в технике и методы их исправления.

	3
	Методика обучения бадминтону.

А) Этапы начального и углубленного разучивания.

Б) Этапы закрепления и совершенствования навыков.


Тематика самостоятельной работы:

	№
	Тема

	1.
	Классификация, систематизация и терминология в бадминтоне.

	2.
	Правила соревнований.

	3.
	Организация и проведение соревнований по бадминтону.

	4.
	Спортивные площадки и инвентарь.

	5.
	Техника бадминтона:

а) способы хватки ракетки;

б) стойки бадминтониста;

в) техника ударов снизу;

г) техника ударов сверху;

д) техника подач;

е) техника выполнения плоских ударов;

ж) техника ударов у сетки;

з) техника передвижений.

	6.
	Методика начального обучения технике:

а) хватка ракетки;

б) подачам;

в) ударам снизу;

г) ударам сверху;

д) передвижениям по площадке;

е) ударам у сетки.

	7.
	Методика углубленного обучения технике бадминтона.

	8.
	Методика проведения подготовительной части занятия (разминки).


Практические и методические занятия:

	№
	Тема

	1      
	Специальная техническая подготовка:

а) совершенствование техники подач;

б) совершенствование техники атакующих ударов;

в) совершенствование техники защитных ударов;

г) совершенствование техники ударов у сетки;

д) совершенствование техники передвижений.

	2
	Проведение подготовительной части занятия (разминки):

а) отдельных упражнений;

б) всей подготовительной части по конспекту;

	3
	Судейская практика:

б) в качестве судьи на линии;

в) в качестве судьи на подаче;

г) в качестве судьи-счетчика очков.


Общая физическая подготовка:
1. Специальная силовая подготовка:

- имитация передвижений по площадке в усложненных условиях;

 - прыжки через скамейку.

2. Специальная скоростная подготовка:

- ускорение с в/старта до 30 м;

- челночный бег - 5-8 м;

- маховые движения ногами;

- имитация быстрых ударов.

3. Специальная выносливость:

- беговая имитация от 20 до 40 сек. до 10 повторений; 

- упражнения с использованием передвижений ударов по волану.

Специальная техническая подготовка
1. Упражнения на технику выполнения ударов и приемов;

2.Упражнения на технику передвижения по площадке.
Учебно-практическая (профессиональная) подготовка
1. Проведение с группой занимающихся одного упражнения, серии упражнений, части занятия;

2. Проведение обучения техническим приёмам, выступая в роли тренера-преподавателя, с одним или двумя обучаемыми;

3. Судейство учебных или официальных игр.
Основные средства, применяемые на практических занятиях
Общефизическая подготовка (ОФП):
1. л/а упражнения:

- спринтерский бег от 30 до 100 м;

- бег на длинные дистанции до 1 км;

- специальные упражнения метателя (набивными мячами, теннисными мячами);

2. Упражнения на мышцы брюшного пресса:

- поднимание ног в висе на перекладине или гимнастической лестнице;

- опускание и поднимание туловища из различных исходных положений.

3. Упражнения на гибкость:

- наклоны в разные стороны;

- упражнения в парах;

4. Силовые упражнения на мышцы ног:

- приседания с отягощением и без;

- выпрыгивания из приседа и много скоки;

- прыжки в длину с места.

5. Силовые упражнения на мышцы спины и плечевого пояса:

- упражнения в сопротивлении с партнёром;

- упражнения с предметами (набивными мячами, гимнастическими скамейками).

6. Силовая гимнастика (подтягивание, отжимание, поднимание туловища из положения лёжа).
Нормативы по развитию физических качеств:

	№
	Наименование норматива
	Мальчики
	Девочки

	1
	Общая физическая подготовка:

а) бег 30 м с в/старта (в сек.)
	5,6
	6,0

	2
	Специальная техническая подготовка:

а) короткая подача из 10 подач;

б) высоко-далёкая подача из 10 подач;

в) "смеша" из центра площадки из 10 ударов;

г) приём "смеша" коротким ударом из 10 ударов;

д) укороченный удар из центра площадки из 10 ударов;
	5

6

4

4

5
	5

5

3

3

4


Обучающиеся 1-го года обучения должны:

а) уметь: умение пользоваться спортивной терминологией; провести судейство учебно-тренировочной игры; провести подготовительную часть занятия; участвовать в течение учебного года в соревнованиях на уровне дошкольного учреждения.
б) знать: задачи и значение бадминтона для физического воспитания;  история развития бадминтона;  требования к месту занятий, костюму занимающегося, инвентарю; методы предупреждения травм; инвентарь, площадка для игры; судейская коллегия; состав и обязанности; правила игры: подача, счет, ошибки; судейство: порядок проведения встречи, терминология, жестикуляция; способы проведения турниров по бадминтону; характеристика игры; задачи,  игры и требования к физической и технической подготовленности игрока в бадминтоне; механические свойства ракетки и их использование при различных ударах; взаимосвязь тактики с технической и физической подготовкой бадминтониста; классификация ударов в бадминтоне; хватка ракетки; подачи: разновидности, требования к ним, техника выполнения; удары сверху;  удары снизу;  удары сбоку; удары по волану перед собой; атакующие и защитные удары; игровые стойки бадминтониста; передвижения бадминтониста; основные условия, способы, техника передвижений; дидактические принципы при обучении бадминтону; формы организации и способы проведения занятий по техническим приемам в бадминтон; роль тренера-преподавателя в обучении и воспитании спортсмена; контроль и оценка результатов обучения; методика обучения передвижениям по площадке; методика обучения ударам (сверху, снизу, быстрым, медленным, ударам у сетки); удар сбоку закрытой стороной ракетки; тактика парных игр; подачи, защита, нападение; взаимосвязь партнеров; значение и место тактики при игре в бадминтон; удар сверху открытой стороной ракетки; тактика одиночных игр; общая и специальная физическая подготовка бадминтонистов; удар сверху закрытой стороной ракетки; методика и средства воспитания специальных физических качеств бадминтониста; удар сбоку открытой стороной ракетки.
3. МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

3.1. Материально-техническое обеспечение Программы

     Организация, реализующая Программу, обеспечивает материально-технические условия, позволяющие достичь обозначенные ею цели и выполнить задачи, в т. ч.:

- осуществлять все виды деятельности ребенка, как индивидуальной самостоятельной, так и в рамках группы с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, их особых образовательных потребностей; 

- организовывать участие родителей воспитанников (законных представителей), педагогических работников и представителей общественности в создании условий для  реализации программы, а также мотивирующей образовательной среды;

- использовать современные образовательные технологии (в т. ч. игровые, коммуникативные, проектные технологии, мульти - аудио - видео технологии и культурные практики социализации детей);
- обеспечивать эффективное использование профессионального и творческого потенциала педагогических, руководящих и иных работников организации, повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной,  правовой компетентности и мастерства мотивирования детей;
- эффективно управлять организацией, осуществляющей образовательную деятельность, с использованием технологий управления проектами и знаниями, управления рисками, технологий разрешения конфликтов, информационно-коммуникационных технологий, современных механизмов финансирования.

Организация, осуществляющая образовательную деятельность по Программе, создаёт  материально-технические условия, обеспечивающие:

1) возможность достижения  воспитанниками планируемых результатов освоения Программы; 

2) выполнение Организацией требований:

- санитарно-эпидемиологических правил и нормативов:  к условиям размещения оборудованию и содержанию территории, помещениям, их оборудованию и содержанию, естественному и искусственному освещению помещений, отоплению и вентиляции, водоснабжению и канализации, медицинскому обеспечению, организации режима дня, организации физического воспитания, личной гигиене персонала;

- пожарной безопасности и электро безопасности;

- охране здоровья воспитанников и охране труда работников Организации.

Организация имеет необходимое для всех видов образовательной деятельности воспитанников педагогической, административной и хозяйственной деятельности оснащение и оборудование:

- учебно-методический комплект Программы в соответствии с ФГОС (в т. ч. комплект различных развивающих игр);
- помещения для совместной деятельности и проектов, обеспечивающие образование детей через игру, общение, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности ребенка с участием взрослых и других детей; 
- оснащение предметно-развивающей среды, включающей средства образования и воспитания, подобранные в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей дошкольного возраста,

- мебель, техническое оборудование, спортивный и хозяйственный инвентарь, инвентарь для художественного творчества, музыкальные инструменты.
Программа даёт право самостоятельного подбора разновидности необходимых средств обучения, оборудования, материалов, исходя из особенностей реализации основной образовательной программы. 

Программой предусмотрено также использование Организацией обновляемых образовательных ресурсов, в т. ч. расходных материалов, подписки на актуализацию электронных ресурсов, техническое и мультимедийное  сопровождение деятельности средств обучения и воспитания, спортивного, музыкального, оздоровительного оборудования, услуг связи, в т. ч.  информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 

3.2. Психолого-педагогические условия обеспечивающие развитие ребёнка

Программа предполагает создание следующих психолого-педагогических условий, обеспечивающих развитие ребенка в соответствии с его возрастными и индивидуальными возможностями и интересами.
1. Личностно-порождающее взаимодействие взрослых с детьми, предполагающее создание таких ситуаций, в которых каждому ребенку предоставляется возможность выбора деятельности, партнера, средств и пр.; обеспечивается опора на его личный опыт при освоении новых знаний и жизненных навыков.
2. Ориентированность педагогической оценки на относительные показатели детской успешности, то есть сравнение нынешних и предыдущих достижений ребенка, стимулирование самооценки.
3. Формирование игры как важнейшего фактора развития ребенка.
4. Создание развивающей образовательной среды, способствующей физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому развитию ребенка и сохранению его индивидуальности.
5. Сбалансированность репродуктивной (воспроизводящей готовый образец) и продуктивной (производящей субъективно новый продукт) деятельности, то есть деятельности по освоению культурных форм и образцов и детской исследовательской, творческой деятельности; совместных и самостоятельных, подвижных и статичных форм активности.
6. Участие семьи как необходимое условие для полноценного развития ребенка дошкольного возраста.
7. Профессиональное развитие педагогов, направленное на развитие профессиональных компетентностей, в том числе коммуникативной компетентности и мастерства мотивирования ребенка, а также владения правилами безопасного пользования Интернетом, предполагающее создание сетевого взаимодействия педагогов и управленцев, работающих по Программе.
3.3.  Организация развивающей предметно-пространственной среды

Развивающая предметно-пространственная среда Организации (далее - РППС) соответствует требованиям Стандарта и санитарно-эпидемиологическим требованиям. 

Развивающая предметно-пространственная среда в Организации обеспечивает реализацию основной образовательной программы, разработанную с учетом Программы. Программа не выдвигает жестких требований к организации РППС и оставляет за Организацией право самостоятельного проектирования развивающей предметно-пространственной среды на основе целей, задач и принципов Программы. При проектировании РППС Организации учитываются особенности своей образовательной деятельности, экономические и другие  условия, требования используемых вариативных образовательных программ, возможности и потребности участников образовательной деятельности (детей и их семей, педагогов и других сотрудников Организации, участников сетевого взаимодействия и пр.).

Развивающая предметно-пространственная среда - часть образовательной среды, представленная специально организованным пространством (помещениями Организации, прилегающими и другими территориями, предназначенными для реализации Программы),  материалами, оборудованием, электронными образовательными ресурсами (в том числе  развивающими компьютерными играми) и средствами обучения и воспитания детей дошкольного возраста,  охраны и укрепления их здоровья, предоставляющими возможность учёта особенностей и коррекции недостатков их развития. В соответствии со Стандартом возможны разные варианты создания РППС при условии учета целей и принципов Программы, возрастной и гендерной специфики для реализации основной образовательной программы.

В соответствии со Стандартом РППС Организации обеспечивает и гарантирует:

- охрану и укрепление физического и психического здоровья и эмоционального благополучия детей, в том числе с учетом специфики информационной социализации и рисков Интернет-ресурсов, проявление уважения к их человеческому достоинству, чувствам и потребностям, формирование и поддержку положительной самооценки, уверенности в собственных возможностях и способностях,  в том числе при взаимодействии детей друг с другом и в коллективной работе; 

 - максимальную реализацию образовательного потенциала пространства Организации, группы и прилегающих территорий, приспособленных для реализации образовательной программы, а также материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с потребностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, возможностями учета особенностей и коррекции недостатков их развития;

- построение вариативного развивающего образования, ориентированного на возможность свободного выбора детьми материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения как с детьми разного возраста, так и со взрослыми, а также свободу в выражении своих чувств и мыслей;

- создание условий для ежедневной трудовой деятельности и мотивации непрерывного самосовершенствования и профессионального развития педагогических работников, а также содействие в определении собственных целей, личных и профессиональных потребностей и мотивов;

- открытость дошкольного образования и вовлечение родителей (законных представителей) непосредственно в образовательную деятельность, осуществление их поддержки в деле образования и воспитания детей, охране и укреплении их здоровья, а также поддержки образовательных инициатив внутри семьи;

- построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на уважение достоинства и личности, интересы и возможности каждого ребенка и учитывающего социальную ситуацию его развития и соответствующие возрастные и индивидуальные особенности (недопустимость, как искусственного ускорения, так и искусственного замедления развития детей);

- создание равных условий, максимально способствующих реализации различных образовательных программ в Организации, для детей, принадлежащих к разным национально-культурным, религиозным общностям и социальным слоям, а также имеющих различные (в том числе ограниченные) возможности здоровья. 

РППС обладает свойствами открытой системы и выполняет образовательную, воспитывающую, мотивирующую функции. Среда должна быть не только развивающей, но и развивающейся. 

Предметно-пространственная среда Организации  обеспечивает возможность реализации разных видов детской активности,  в том числе с учетом специфики информационной социализации детей и правил безопасного пользования Интернетом: игровой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, двигательной, конструирования, восприятия произведений словесного, музыкального и изобразительного творчества, продуктивной деятельности,  в соответствии с потребностями каждого возрастного этапа детей, охраны и укрепления их здоровья,   возможностями учета особенностей и коррекции недостатков их развития.
При проектировании пространства внутренних помещений Организации, прилегающих территорий, предназначенных для реализации Программы, наполнении их мебелью, средствами обучения, материалами и другими компонентами  руководствовались следующими принципами формирования среды. Развивающая предметно-пространственная среда Организации создается педагогами для развития индивидуальности каждого ребенка с учетом его возможностей, уровня активности и интересов, поддерживая формирование его индивидуальной траектории развития. 

Для выполнения этой задачи РППС: 
- содержательно-насыщенная - включает средства обучения (в том числе технические и информационные), материалы (в том числе расходные),  инвентарь, игровое, спортивное и оздоровительное оборудование, которые позволяют обеспечить игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех категорий детей, экспериментирование с материалами, доступными детям; двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением; возможность самовыражения детей;
- трансформируемая - обеспечивает возможность изменений РППС в зависимости от образовательной ситуации, в том числе меняющихся интересов, мотивов и возможностей детей;
- полифункциональная - обеспечивает возможность разнообразного использования составляющих РППС (например, детской мебели, матов, мягких модулей, ширм, в том числе природных материалов) в разных видах детской активности;
- доступная  - обеспечивает свободный доступ воспитанников (в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья) к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности;
- безопасная - все элементы РППС соответствуют требованиям по обеспечению надежности и безопасность их использования, такими,  как санитарно-эпидемиологические правила и нормативы и правила пожарной безопасности. 

При проектировании РППС учитывались целостность образовательного процесса в Организации, в заданных Стандартом  образовательных областях: социально-коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической и физической. 

Для обеспечения образовательной деятельности в социально-коммуникативной области создано  следующее. 

В групповых и других помещениях, предназначенных для образовательной деятельности детей (музыкальном, спортивном залах, зимнем саду, изостудии, театре и др.), создаются условия для общения и совместной деятельности детей как со взрослыми, так и со сверстниками в разных групповых сочетаниях. Дети имеют возможность собираться для игр и занятий всей группой вместе, а также объединяться в малые группы в соответствии со своими интересами. На прилегающих территориях также выделены зоны для общения и совместной деятельности больших и малых групп детей из разных возрастных групп и взрослых, в том числе для использования методов проектирования как средств познавательно-исследовательской деятельности детей. 

Дети имеют возможность безопасного беспрепятственного доступа к объектам инфраструктуры Организации, а также к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности. 

В Организации обеспечена доступность предметно-пространственной среды для воспитанников. 

Предметно-пространственная среда Организации  обеспечивает условия для физического и психического развития, охраны и укрепления здоровья, коррекции и компенсации недостатков развития детей.

Для этого в групповых и других помещениях достаточно пространства для свободного передвижения детей, а также выделены помещения или зоны для разных видов двигательной активности детей - бега, прыжков, лазания, метания и др.

В Организации имеется  оборудование, инвентарь и материалы для развития крупной моторики и содействия двигательной активности, материалы и пособия для развития мелкой моторики. 

В Организации созданы условия для проведения диагностики состояния здоровья детей, медицинских процедур, профилактических мероприятий.

Предметно-пространственная среда в Организации обеспечивает условия для эмоционального благополучия детей и комфортной  работы педагогических и учебно-вспомогательных сотрудников. 
Предметно-пространственная среда обеспечивает условия для развития игровой и познавательно-исследовательской  деятельности детей.

Для этого в групповых помещениях и на прилегающих территориях пространство  организовано так, чтобы можно было играть в различные, в том числе сюжетно-ролевые игры. В групповых помещениях и на прилегающих территориях  находится оборудование, игрушки и материалы для разнообразных сюжетно-ролевых и дидактических игр, в том числе предметы-заместители. 

Предметно-пространственная среда Организации обеспечивает  условия для познавательно-исследовательского развития детей (выделены помещения или зоны, оснащенные оборудованием и информационными ресурсами, приборами и материалами для разных видов познавательной деятельности детей - книжный уголок, библиотека, экологические уголки др.).

Предметно-пространственная среда обеспечивает условия для художественно-эстетического развития детей. Помещения Организации и прилегающие территории  оформлены с художественным вкусом; выделены помещения или зоны, оснащенные оборудованием и материалами для изобразительной, музыкальной, театрализованной деятельности детей.

В Организации  созданы условия для информатизации образовательного процесса. Для этого в  Организации имеется оборудование для использования  информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе (стационарные и мобильный компьютеры, интерактивное оборудование, принтеры и т. п.).

Компьютерно - техническое оснащение Организации использоваться для различных целей: 

- для демонстрации детям познавательных, художественных, мультипликационных фильмов, литературных, музыкальных произведений и др.; 

- для поиска в информационной среде материалов, обеспечивающих реализацию основной образовательной программы; 

- для предоставления информации о Программе семье, всем заинтересованным лицам, вовлеченным в образовательную деятельность, а также широкой общественности; 

- для обсуждения с родителями (законными представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы и т. п.
Для организации РППС в семейных условиях родители (законным представителям)  также знакомятся с образовательной программой Организации, для соблюдения единства семейного и общественного воспитания. Знакомство с Программой способствует конструктивному взаимодействию семьи и Организации в целях поддержки индивидуальности ребенка.
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ПРИЛОЖЕНИЕ

1. УЧЕБНЫЙ ПЛАН
1.1. Учебно-тематический план обучения (72 часов)

	№ п/п
	Название раздела, тема
	Количество часов
	Формы аттестации/контроля

	
	
	Всего
	Теория
	Практика
	

	Введение

	1
	Техника безопасности на занятиях
	2
	2
	-
	Наблюдение, анализ, 

	2
	Правила игры
	2
	2
	-
	Наблюдение, анализ

	3
	Гигиена 
	1
	1
	-
	Наблюдение, анализ

	4
	Режим дня
	1
	1
	-
	Наблюдение, анализ

	5
	Уход за инвентарём
	4
	4
	-
	Наблюдение, анализ

	6
	Общефизическая подготовка
	24
	-
	24
	Наблюдение, анализ

	7
	Специальная физическая подготовка
	18
	-
	18
	Наблюдение, анализ

	8
	Подвижные игры
	14
	-
	14
	Наблюдение, анализ

	9
	Спортивные игры
	10
	-
	10
	Наблюдение, анализ

	
	Итого 
	76
	10
	66
	


1.2. Перспективное планирование
Занятие 1. Мониторинг (Сентябрь)

Занятие 2. Мониторинг (Сентябрь)

Занятие 3. Техника безопасности на занятиях. 

Занятие 4. Техника безопасности на занятиях. 

Занятие 5. Правила игры

Занятие 6. Правила игры

Занятие 7. Гигиена

Занятие 8. Режим дня

Занятие 9-12. Уход за инвентарём

Занятие 13. Знакомство с детьми. Ознакомление с игрой спортивный бадминтон. Совместное с детьми выявление физических и личностных качеств, необходимых бадминтонисту. Знакомство с историей бадминтона. Ознакомление с назначением разминки, правилами её проведения, правилами безопасности и личной гигиены. Разминка в форме игры «Если нравится тебе, делай так». Основная часть занятия. Хват ракетки (упражнение «Молоток»),  выполнение подачи (игра «Раз, два, три — на месте замри»,  упражнения с подвешенным воланом, игровое упражнение «Колокол»). Взаимодействие с семьями воспитанников: отработка упражнений с подвешенным на верёвке воланом. Знакомство с комплексом упражнений утренней зарядки, заданиями «Таблицы рекордов». 

Занятие 14. Знакомство с разными по форме и назначению видами приветствия. Упражнение «Надуем шар», игра «Энергетическое кольцо». Игра «Соблюдайте очередь!». Разминка включает отработку правильного выполнения упражнений утренней зарядки. Основная часть занятия. Упражнение «Набивание волана» открытой и закрытой стороной ракетки. Подача «под диктовку». Практика формулировки советов. Взаимодействие с семьёй: придумывание упражнений для весёлой разминки по разным темам. Например: «Лесные животные», «Перелётные птицы», «Весёлые клоуны» и т.д. 

Занятие 15. Игра «Два прихлопа» (вариант игры «Энергетическое кольцо»), игра «Волны». Разминка проводится одним из детей. Основная часть занятия. Упражнения утренней зарядки. Игра «Есть контакт», игра «Горячая картошка». Подача «под диктовку» и подача на оценку. 

Занятие 16. Игра «Энергетическое кольцо». Разминка с использованием упражнения «Все вместе». Основная часть занятия. Работа в микро группах, отработка элементов спортивных игр: передача и приём волана, мяча, набивание волана, баскетбольного мяча. Далее стандартная часть работы, проводимой дома, опускается, указываются только дополнительные задания. Эстафета «Три корзины» — передачи мяча с предварительным установлением контакта с партнёром. Игра «Кто больше?». 

Занятие 17. Вариант игры «Энергетическое кольцо», игра «Волны». Разминка. Пантомимы-загадки, подготовленные детьми, дополняются соответствующими литературными и народными загадками. Основная часть занятия. По результатам предыдущих занятий совместно с детьми подбираются индивидуальные задания (из раздела общефизической подготовки, упражнения на выполнение подачи, приёма сверху, набивание волана открытой и закрытой стороной ракетки). Игра «Меткий стрелок» — командный турнир. 

Занятие 18. Вариант игры «Энергетическое кольцо». Совместное с детьми определение плана предстоящей работы. В основе разминки «Упражнения на белой линии». Основная часть занятия. Игра «Меткий стрелок» на счёт, выбираются дети-консультанты. Игра «Ловись, рыбка».

 Занятие 19. Разминка на основе игры «Страна Наоборот». Основная часть занятия. Совместное с детьми определение круга упражнений, которые помогают научиться прицельно выполнять подачу, удар, принимать волан сверху. Упражнения: «Набивание волана», «Жонглёры», игра «Меткий стрелок» в группах из четырёх человек. 

Занятие 20. План занятия представлен в пантомиме-разминке. Основная часть занятия. Эстафеты на ведение волана набиванием и подачами: «Улитки», «Кузнечики». Произвольная игра с использованием упражнений в набивании, ловле, передаче мяча. Упражнение «Магический квадрат». 

Занятие 21. Разминка «Пифагор», игра «Больше — меньше». Основная часть занятия. Эстафета «На все руки мастера». Работа в парах на основе индивидуальных заданий под руководством детей-тренеров. 

Занятие 22. Дети составляют план предстоящего занятия. Разминка на основе игры «Язык свиста». Основная часть занятия. Комментирование детьми пантомимы «Ошибки». Составление простейших игровых комбинаций. Игра «Спасайся, кто может!». 

Занятие 23. Дети составляют друг для друга игровые комбинации. Разминка. Выполнение базовых упражнений организуется детьми самостоятельно. Упражнения выборочно комментируются. Игра «Летит, летит по небу шар». Основная часть занятия. Упражнение «Повороты», игровое упражнение «Конвейер». Вводится практика выбора судей. 

 Занятие 24. Форма проведения занятия — мастер-класс. Игра «Летит, летит по небу шар». «Интеллектуальная» разминка «Наклоны». Основная часть занятия. Игра «Я — детектив». Составление и разыгрывание детьми игровых комбинаций. 

Занятие 25. «Интеллектуальная» разминка «Повороты». Основная часть занятия. Игровое задание «Я — детектив». Изучение тактического назначения освоенных элементов игры. Анализ игровых ситуаций. Игра «Морская фигура, на месте замри!». Игра «Минус пять». 

Занятие 26. Отгадывание детьми по символьным рисункам, какие виды деятельности запланировал педагог на занятии. «Интеллектуальная» разминка «Сгибание». Основная часть занятия. Эстафета «На все руки мастер», игра «Необычная рыбалка». 

Занятие 27. Создание микро групп под руководством детей тренеров. «Интеллектуальная» разминка «Вращение». Основная часть занятия проводится в форме мастер-классов. Игра «Не зевай!». 

Занятие 28. Дети принимают участие в формулировке правил различных игр. Разминка проводится водящим в рамках единой темы. Основная часть занятия. Игровое упражнение «Пенальти», упражнение «Вперёд!», игровое упражнение «Пересылка». 

Занятие 29. Работа в тренировочных группах под руководством детей-тренеров. Разминка «Круг превращений», игра «Кто летает, кто плавает, кто ползает…». Основная часть занятия проводится в форме мастер-классов. Мини-соревнование на базе освоенных детьми комбинаций. Игровое упражнение «Пенальти». 

Занятие 30. «День пионербола». Ознакомление детей с сутью и правилами игры пионербол, отработка перехода игроков на новые игровые места. Разминка дополняется упражнениями, направленными на освоение элементов игры пионербол. Основная часть занятия: игра «Есть контакт», игра «Снежная крепость», игра пионербол по упрощённым правилам. Выбираются капитаны и судья. 

Занятие 31. План занятия составляется с учётом предложенных детьми подвижных игр. Разминка «Деля -неделя». Основная часть занятия. Подвижная игра с мячом проводится назначенным ведущим. Игра пионербол по упрощённым правилам. Свободная игра в бадминтон в парах. 

Занятие 32. Проводится разминка по выбору детей. Основная часть занятия. Подвижная игра с мячом проводится детьми самостоятельно. Игра «Магический квадрат» с мячом, с ракетками и воланом в форме соревнования. Упражнение «В четыре руки». Свободная игра в бадминтон в парах. 

 Занятие 33. Разминка «Фигуры». Игра «Не зевай!». Основная часть занятия. Свободная игра в бадминтон в парах; в четвёрках. Отработка элементов спортивных игр по индивидуальным заданиям. Эстафета «Баскетбол». 

Занятие 34. Формирование группы под руководством детей тренеров в соответствии с результатами дошкольников. Разминка «Фигуры», игровое задание «Живые узоры». Основная часть занятия проходит в форме мастер-классов. Игра «Футбольный» баскетбол». Команда-победитель проводит подвижную игру с мячом. 

Занятие 35. Дети должны определить ход предстоящего занятия по результатам игры «Найди подсказку». Разминка «Фигуры», игровое задание «Геометрические узоры». Основная часть занятия. Игровое упражнение «Конвейер». Игра пионербол по упрощённым правилам: капитаны организуют выполнение тренировочных упражнений.

 Занятие 36. Работа строится по заданиям, составленным детьми друг для друга. Разминка «Круг превращений». Основная часть занятия. Пары детей работают по индивидуальным заданиям. Дошкольники самостоятельно проводят подвижные игры. 

Занятие 37. Работа планируется на основе карточек, составленных детьми. Разминка «Крылья, ноги и хвосты». Основная часть занятия. Игровое упражнение «Ваньки - встаньки». Свободная игра в парах в бадминтон с соблюдением основных правил. Дидактическая игра «Продолжи предложение». 

Занятие 38. Подготовка к предстоящим соревнованиям. Упражнения разминки по очереди предлагают все дети группы. Основная часть занятия. Эстафета «На все руки мастер» дополняется заданиями, требующими концентрации внимания, согласованности действий, быстроты реакции, четкого понимания инструкции. Игра «Горелки». 

Занятие 39. Спартакиада. 1-й тур (теоретический). 2-й тур. Упражнения общей физической подготовки (ОФП) (конкурс «Кто больше?!»); конкурс «Самый меткий». 3-й тур. Пионербол. 

Занятие 40. Отработка выполнения в движении освоенных детьми элементов спортивных игр бадминтон и баскетбол. Разминка проводится командой, победившей в спартакиаде. Основная часть занятия. Игра «Крабы» с ракетками и воланом, с баскетбольным мячом. Игра «Зигзаг». 

Занятие 41. День Левши. Разминка «Левой, левой». Основная часть занятия. Эстафета «Мастер Левша». Игровое упражнение «Пересылка». Игра «Белая линия».  

Занятие 42. Разминка совмещается с игрой «Подсказки». Основная часть занятия. Игра «Журчит ручеёк», упражнение «Лодочки». Игра «Крабы», игра «Зигзаг». 

Занятие 43. День загадок. В содержание занятия включаются загадки из слов, символов, загадки-пантомимы. Разминка «Войди в ритм». Основная часть занятия. Игра «Три подсказки». Упражнения: «Сверху — снизу», «Перекат». Игра «Горячая картошка».
Занятие  44. Разминка строится на основе символьных загадок и рисунков, предложенных детьми. Основная часть занятия. Упражнение «Сверху — снизу». Игра «Спортлото». Игра «Заколдованные восьмёрки».

 Занятие 45. Совместно с детьми составляется план занятия на основе выбранных дошкольниками видов деятельности. Разминка «Войди в ритм». Основная часть занятия. Игра «Воздушный змей». Проводятся игры и организуются виды деятельности, выбранные детьми. 

Занятие 46. День запретов. Разминка с элементами спортивной ходьбы. Эстафета «Гонцы». Основная часть занятия. При выполнении различных упражнений вводятся запреты, связанные с техникой выполнения упражнений и заданий. Игра «Запретные слова». 

Занятие 47. Рассматриваются предложения детей о проведении игр с «запретами». Разминка «Страна Наоборот». Основная часть занятия. Игра в бадминтон пара на пару: техника, тактика, правила. Игра «Болотце». 

Занятие 48. День друга. Разминка «Не разлей вода», игра «Страна Наоборот». Основная часть занятия. Игра в бадминтон пара на пару, отработка технических и тактических находок детей. Эстафета «Один за всех и все за одного». Игра «Кошка и курица». Игра «С кочки на кочку». Игра «Ваньки-встаньки» проводится капитанами команд. 

Занятие 49. Организуются мини-соревнования по бадминтону. Разминка. Игра «Повелитель чисел». Основная часть занятия. Выбираются судьи, определяются задания для болельщиков, повторяются правила проведения соревнований. Игра идёт до 7 очков или 5 минут в зависимости от уровня игры детей. Разработка и вручение медалей. 

Занятие 50. «Жили-были Ох и Ах». Разминка в стиле Оха и Аха. Основная часть занятия. Эстафета «На все руки от скуки». Ведение баскетбольного мяча, остановка, бросок в кольцо. Передача баскетбольного мяча разными способами. Упражнения: «Не урони», «Достань волан».

 Занятие 51. «Лесная разминка» проводится детьми в форме игры «Круг превращений». Основная часть занятия. Повторение основных элементов игры волейбол. Игра в бадминтон в парах. Эстафета «Во лесочке, у реки». 

Занятие  52. Разминка. Актуализация знаний детей о представителях разных видов спорта. Основная часть занятия. Освоение детьми атакующего удара «смеш»: комплекс движений туловища и руки, особенности перемещения по площадке, тактика использования атакующих ударов, правила безопасности. Отработка удара в парах. Игра пионербол.

 Занятие  53. Разминка. Игра «Быстрые звуки». Основная часть занятия. Отработка движений, выполняемых при нанесении атакующего удара. Отработка «смеша» в парах. Игра «А вам слабо?!». 

Занятие  54. «На все руки мастер». Разминка в форме игры «Если нравится тебе, то делай так». Основная часть занятия. В форме игры «Назвался груздем, полезай в кузов» проводится отработка различных вариантов перемещения по площадке. Подготовка к конкурсу «А вам слабо?!». 

Занятие 55. «А вам слабо?!». Разминка «Делай как я». Основная часть занятия. Дети (или пары игроков) по очереди организуют участие всех членов группы в подготовленных ими конкурсах. 

Занятие 56. «Делай как я». Детям предлагается по названию догадаться, как будет проходить занятие. Разминка проводится в форме игры «Зеркала». Основная часть занятия. Игра в бадминтон в парах, повторение основных элементов и правил игры. Дети придумывают варианты игры с воланом и ракетками под девизом «Делай как я!». Игра «Зигзаг». Игра «Проводник». 

Занятие 57. День командных соревнований. Разминка, игра «Тень» на базе различных тематических блоков. Основная часть занятия. Командный турнир по бадминтону. Игра «Сломанный телефон». 

Занятие  58. Командные соревнования. Разминка проводится в форме игры «Тень» на основе загадок. Основная часть занятия. Эстафета «Быстрый и меткий»: ведение мяча и бросок в кольцо. Повторение элементов волейбола: общая работа группы, работа в парах. Игра пионербол с элементами волейбола. 

Занятие 59. Десятиборье. Рассказ педагога о десятиборье и десятиборцах. Соревнования: подтягивание, подъём туловища из  положения лёжа, прыжки через скакалку, прыжок с места в длину; прицельный удар, подача, перебрось с ракетки на ракетку, набивание баскетбольного мяча, бросок в кольцо, пионербол. В соревнованиях участвуют все дети группы. 

Занятие  60. «Счетоводы». Детям предлагается «количественно» оценить свои успехи в освоении различных элементов спортивного бадминтона. Разминка. Игра «Вспышка молнии». Основная часть занятия посвящается определению ряда количественных показателей: набивание волана в движении, стоя на месте, открытой и закрытой стороной ракетки; набивание волана в паре; попадание в выделенные зоны площадки с подачи или атакующим ударом. Игра «Утро, день, вечер, ночь». Взаимодействие с семьёй: подготовить приятные сюрпризы для своих товарищей. 

Занятие 61. День сюрпризов. Разминку проводят дети. Игра «Шлагбаум». Основная часть занятия. Игровое упражнение «Жонглёры». Игровое упражнение «Сюрприз в корзине». Игра «Весёлый футбол». 

Занятие  62. «Все любят цирк». Педагог предлагает воспитанникам придумать и подготовить программу, подобную цирковой, используя свои спортивные достижения. Разминка «Парад-алле». Основная часть занятия. На основе знакомых детям упражнений проводятся игры: «Жонглёры», «Дрессированный мяч», аттракцион «Горящий обруч». Игра «Собачки». Игра «Ручной волан». 

Занятие 63. По договорённости с детьми организуется индивидуальная работа по подготовке номеров «цирковой» программы. Разминка «На белой линии». «Жонглирование» мячами. Основная часть занятия. Свободная игра в бадминтон в парах. Организация подготовки детьми номеров к празднику. 

Занятие 64. «Цирк зажигает огни». Праздник включается в канву общих спортивных мероприятий. Первое отделение: «жонглёры» с мячами, «дрессировщики» с отдельными командами, «акробаты» с «ручным воланом». Игра со зрителями «Бегущий мяч». Второе отделение: «жонглёры» с ракетками и воланом. «Дрессировщики» и «акробаты» с «ручным воланом». Мини-турнир по бадминтону или пионерболу между командами, которые образованы из артистов и зрителей. 

Занятие  65. Разминка проводится детьми по очереди. Основная часть занятия. Игра в бадминтон в парах с использованием второй ракетки, выполнение стандартных упражнений. Игра «Квадраты» с использованием двух ракеток и волана; с волейбольным мячом. Игра «Смеш». Объявляется конкурс загадок о спортивных играх, инвентаре, различных видах спорта. 

Занятие  66. День загадок. Задания строятся на основе загадок. Разминка с использованием подготовленных детьми загадок. Основная часть занятия. Дети загадывают загадки и организуют выполнение зашифрованных в них заданий. Игра пионербол с элементами волейбола. Объявляется конкурс на лучший план занятия. 

Занятие 67. Работа по карточкам с заданиями, составленными детьми. Разминка «Ритмические узоры» по рисункам и под руководством воспитанников. Основная часть занятия. Игра «Зигзаг» организуется капитанами. Игра «Ожившие картины». Рассмотрение детских проектов. 

Занятие 68. Подводятся итоги конкурса на лучший план занятия. Занятие проводится по выбранному большинством детей сценарию. 

Занятие 69. «Фанты». Рассмотрение правил игры «Фанты». Разминка по правилам игры «Фанты». Основная часть занятия. Фанты получают задания по следующим категориям: воспроизведение приёмов и элементов спортивных игр в парах; выполнение упражнений ОФП; организация фантом выполнения остальными детьми группы упражнений, проведение подвижных, развивающих и спортивных игр, мини-соревнований, подготовки и уборки инвентаря; шуточные задания. 

Занятие 70. День открытых дверей. Основная задача — научить новобранцев элементарным приёмам и правилам игры бадминтон. Общая разминка. Основная часть занятия. Игровая ситуация «СПОРТ-ТВ». Игра «Назови». Задания цикла «Лиха беда начало»: освоение элементов и простейших приёмов спортивного бадминтона.

Занятие 71. Мониторинг (Май)

Занятие 72. Мониторинг (Май)
2. Игры с воланом и ракеткой
«Салки с воланами»
Правила игры: Выбирается 2 - 3 и более водящих, в зависимости от количества играющих. Все водящие с воланами в руках. Бросая волан в игроков, водящие стараются осалить их. Бросив волан, водящий в случае промаха бежит за ним, подбирает его и опять бросает, и.т.д. Броски выполняются с того места, где подобрали волан. В случае попадания игрок меняется ролями с водящим.
Вариант 1. Можно всех участников разделить на две группы: например, на мальчиков и девочек, которые будут играть отдельно, но на одной площадке. В этом случае каждая группа должна иметь воланы разного цвета.
«Закинь волан»
Правила игры: Площадка разделена бадминтонной сеткой или гимнастическими скамейками на две половины. Учащиеся разбиваются на 2 команды и располагаются в одну шеренгу на своих половинах площадки, на расстоянии 2 м - для начальной школы и 4 - 5 м - для всех остальных от сетки (скамеек). Игроки одной команды - с воланами в руках. По сигналу учителя они выполняют бросок за сетку. Игроки другой команды подбирают воланы и выстраиваются аналогично первым игрокам. По сигналу вторая команда выполняет бросок. Команда, в которой было больше переброшено воланов, получает одно очко. Теперь игроки располагаются на расстоянии 3 м от сетки и повторяют броски. Так с каждым разом игроки отходят от сетки все дальше и дальше. Делают это до тех пор, пока никто не сможет перебросить волан или будут перебрасывать лишь отдельные игроки. Затем игра начинается сначала, но броски выполняют левой рукой.
«Закинь волан подачей»
Правила игры: Вместо бросков волана выполняется подача.
«Очисти свой сад от камней»
Правила игры: Вариант 1. Учащиеся разделены на 2 команды и располагаются на своих половинах площадки. У каждого игрока имеется волан. На средней линии установлены гимнастические скамейки или натянута бадминтонная сетка. По сигналу игроки начинают бросать воланы на сторону противника, стараясь освободить от них свою половину. Волан можно бросать лишь с того места, где его подобрал или поймал. Побеждает команда, у которой после свистка учителя останется меньше воланов.
Вариант 2. Все броски выполняются только с передней линии подачи или с трехметровой линии волейбольной площадки. Подобрав волан, игрок обязан подбежать к линии (в любом ее месте) и лишь оттуда бросать.
«Гонка волана»
Правила игры: Все участники разделены на 4 - 5 команд. Каждая из них располагается за лицевой линией волейбольной площадки, в колонну по одному. В руках у первых игроков в колоннах - воланы. По сигналу первые игроки бросают воланы как можно дальше вперед. Бегут за ними, подбирают их и опять бросают вперед, и так до тех пор, пока волан не коснется противоположной лицевой стены зала. Затем аналогично гонят волан в обратном направлении, но не до касания стены, а передают вторым игрокам в своих колоннах. Второй игрок не имеет права подбирать волан, если он не залетел за лицевую линию, у которой располагается команда. Подобрав или поймав волан, второй игрок выполняет гонку волана. Аналогичным образом выполняют упражнение все игроки команды. Как только волан окажется в руках у первого игрока, он поднимает его вверх. По поднятым вверх воланам определяют места каждой команды.
«Гонка волана подачей»
Правила игры: Игра аналогична предыдущей, но волан гонят подачей.
«Гонка волана ракеткой»
Правила игры: Игра подобна двум предыдущим, но игроки выполняют жонглирование с перемещением вперед. Вместо касания воланом противоположной стены игроки за лицевой линией посылают волан за голову, разворачиваются и без остановки начинают движение в обратном направлении. Следующий в колонне игрок должен поймать волан рукой и лишь затем, начинать упражнение.

Игроки могут быть распределены на пары или тройки и выполнять упражнение поперек площадки (от боковой линии до боковой).
«Парная гонка волана»
Правила игры: Броски волана друг другу с перемещением к баскетбольному щиту и броском в щит. Выполнив бросок, перемещаются к противоположному щиту и выполняют бросок, ит.д. Перемещение выполняется без волана, а с воланом в руках игроки стоят на месте. Упражнение выполняют все участники одновременно. Попадание в щит дает паре одно очко. Побеждает пара, набравшая больше очков.
«Бой с тенью»
Правила игры: Игроки поочередно бросают волан, стараясь попасть друг в друга. Броски выполняются с расстояния 2,5 - 3 м. За каждое попадание игрок получает одно очко. Броски выполняются правой или левой рукой (по заданию). Побеждает игрок, который по окончании времени игры наберет больше очков.
«Убеги от водящего»
Правила игры: Первые номера - водящие, вторые - убегающие. Игроки располагаются лицом друг к другу, на расстоянии одного метра, при этом водящие находятся за боковой линией. Между игроками лежат воланы. Каждая пара играет самостоятельно. Убегающий выполняет разнообразные упражнения, не сходя с места, а водящий повторяет как можно быстрее. Выбрав момент, убегающий бежит к противоположной боковой линии и, останавливаясь, касается ее рукой. Игрок может бежать только по прямой. Водящий, выполнив последнее показанное упражнение, подбирает волан и с того же места бросает его в убегающего игрока. В случае попадания водящий получает очко. В случае промаха очко получает убегающий. Попадание в убегающего, после касания им боковой линии, не засчитывается. Затем игроки меняются ролями и начинают сначала. Побеждает тот, кто набрал больше очков по окончании времени игры.
«Унеси волан»
Правила игры: Она аналогична предыдущей, но игрок, убегая, должен захватить волан, а водящий - догнать убегающего и осалить его рукой.
«Четные и нечетные»
Правила игры: Она похожа на игру «День и ночь», но добавляется метание воланов. Все игроки располагаются в две шеренги вдоль средней линии, на расстоянии 2 - 3 м друг от друга. Между ними лежат воланы на одинаковом расстоянии от игроков противоположных команд. Одна шеренга - четные, другая – нечетные. Учитель называет число (от 1 до 10). Если оно четное - четные подбегают к волану, берут его и метают в соперника, а нечетные убегают. Если нечетное - наоборот.
«Сбей волан»
Правила игры: Играют в паре, у каждого игрока волан. Один игрок бросает волан вверх, а второй старается своим воланом сбить опускающийся волан первого. В случае касания одного волана другим бросающий игрок получает одно очко. Игроки каждый раз меняются ролями. Можно расположить игроков недалеко от стены, чтобы не бегать далеко за воланом.
«Кто выше и быстрее?»
Правила игры: Игра проводится в парах. Один игрок с воланом в руках. Он бросает его как можно выше вверх и выполняет упражнение на быстроту, пока волан находится в воздухе. В момент касания воланом пола упражнение заканчивается. Игрок получает столько очков, сколько раз выполнит упражнение. Затем выполняет второй игрок. Побеждает тот, у кого будет больше очков. Ниже приводятся некоторые варианты упражнений:

Вариант 1. Последовательно касается правой рукой пола и левого плеча. Учитывается количество касаний плеча.

Вариант 2. Последовательно касается ладонями одноименных коленей и хлопает в ладоши. Учитывается количество хлопков.

Вариант 3. То же, но касается разноименных коленей.

Вариант 4. Имитирует прыжки со скакалкой. Учитывается количество прыжков.

Вариант 5. Прыжки со скакалкой. Перед броском волана скакалка в противоположной руке. Учитывается количество прыжков.

Вариант 6. Глубокие приседания с полным выпрямлением ног в стойке. Учитывается количество полных приседаний.

Вариант 7. Бег на месте. Учитывается количество пар шагов.
«Охота на волка»
Правила игры: Вся группа делится на группы по 3 - 4 человека, которые играют одновременно по всему залу. У каждой группы есть волан. Один играющий из группы - волк, остальные - охотники. Волк свободно бегает по залу в течение 30 секунд или 1 минуты. Охотники, передавая волан друг другу, стараются догнать волка и подстрелить его (попасть воланом). С воланом в руках можно сделать не более двух шагов, без волана передвижение свободное. При попадании в волка тот не выходит из игры, а лишь получает штрафные очки. По окончании времени волк меняется местами с одним из охотников, и такая смена проводится поочередно, пока каждый не побывает в роли волка. Выигрывает игрок набравший наименьшее число штрафных очков.
«Падающий волан»
Правила игры: Один игрок стоит в игровой стойке с воланом в левой руке, вытянутой вперед на уровне плеч. Второй игрок находится в 1 - 2 м от первого в игровой стойке. Первый отпускает волан, как при подаче, и он свободно падает. Второй игрок старается поймать волан, не дав ему коснуться пола. Если волан поймать не удалось, игрок получает штрафное очко. Игроки каждый раз меняются ролями. Если волан все время ловят, то расстояние между игроками постепенно увеличивают.
«Падающий волан с ракеткой»
Правила игры: Игроки располагаются с разных сторон сетки. Один игрок стоит у сетки, второй – на расстоянии 2 - 3 м от нее. Игрок у сетки вытягивает руку с воланом за сетку и удерживает его на уровне головы или плеч. Второй игрок с ракеткой в руке в игровой стойке. Первый отпускает волан, как при подаче, и он свободно падает. Второй игрок старается подыграть волан ракеткой, не дав ему коснуться пола. Если волан упал на пол, игрок получает штрафное очко. Выполнив упражнение 3 - 4 раза, игроки меняются ролями. Если волан все время подыгрывают, то расстояние до сетки постепенно увеличивают.
Вариант 1. Игрок должен перебить волан за сетку.
«Делай, как я, с ракетками»
Правила игры: Два игрока располагаются напротив друг друга с ракетками в руках. Первый имитирует различные удары, а второй как можно быстрее повторяет. Через некоторое время игроки меняются ролями.

Игра может выполняться и в зеркальном варианте, когда при выполнении удара справа (слева) одним игроком второй выполняет удар слева (справа).
«Имитационный бадминтон»
Правила игры: Два игрока располагаются напротив друг друга с ракетками в руках. Игра проводится без волана. Первый имитирует подачу. Второй, определив предполагаемое направление удара и высоту, имитирует ответный удар. Аналогичным образом поступает и первый. Таким образом, игроки имитируют игру. Она может быть произвольной или с заданиями. При игре с заданиями игроки имитируют определенные удары, например, справа и слева, или сверху и снизу, и т.п. Главное в этой игре – правильная имитация ударов.
«Учебные игры с круговой сменой»
Правила игры: Расположение учащихся показано на рисунке. Игроки, расположенные около одной сетки, объединены в одну группу. Учащиеся, расположенные на одной площадке, играют между собой на счет в течение 2 минут. Затем производится смена на одно место влево, и опять играют в течение 2 минут и т.д. По окончании 2 минут победивший игрок получает 2 очка, а проигравший - 1 очко. Когда закончится время, отведенное на игры, побеждает игрок, набравший больше очков.
«Школьный бадминтон»
Правила игры: Данная игра используется на начальном этапе обучения бадминтону. «Школьный бадминтон» может с успехом использоваться в отборочных турах  соревнований.

Игра проводится по правилам бадминтона, но имеет некоторые отличия. Из-за слабого владения подачей вдвое увеличена зона подачи. Она представляет собой объединенные вместе правую и левую зоны подачи.
Игра проводится на время и состоит из одного или двух периодов одинаковой продолжительности (например, по 3, 5, 7 или 10 минут). Продолжительность периодов и их количество определяются заранее и зависят от наличия свободного времени (на уроке или во внеурочное время) и возможностей игроков. Наиболее оптимальный вариант для школьных соревнований - два периода по 5 минут. В этом случае на каждую пару отводится по 15 минут соревновательного времени.

Если (при игре из двух периодов) игрок побеждает в каждом из двух периодов, то он выигрывает игру. Если игроки выигрывают по одному периоду, то проводится третий период, который по продолжительности вдвое меньше. Определение сторон, на которых играют команды, и того, кто начинает, производится, как в бадминтоне.

Если время периода закончилось, когда волан находился в игре, то разрешается доиграть.

Выигрывает период игрок, который наберет большее количество очков.
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