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02.03.2016 г. № 794                                                                       Руководителям ОО, ДОО

Уважаемые руководители! 

Сообщаем Вам, что за январь - февраль месяц 2016 года на территории  МО «Чердаклинский район» и МО «Старомайнский район» зарегистрировано 1 ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет, 1 несовершеннолетний погиб. (АППГ 2015 г. - 0 ДТП, погибло -0, ранено-0). Количество ДТП с АППГ увеличилось на 100%, по погибшим – увеличилось на 100%, по раненным – стабильно (1 ДТП зарегистрировано на территории МО «Чердаклинский район»).

За январь – декабрь месяц 2015 года на территории  МО «Чердаклинский район» и МО «Старомайнский район» с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, 15 несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести. (АППГ 9 ДТП, погибло -0, ранено-9). Количество ДТП с АППГ увеличилось на 44,4%, по погибшим – стабильно, по раненным – увеличилось на 66,6%.




Год      Число ДТП    Ранено   Погибло          По не            По вине                    

                                                             осторож.

                                                             детей             водителей 

2015г.      0                      0               0                  0                     0
2016г.      1                      0               1                  0                     1
%            +100%              0%       +100%                             


Анализ дорожно-транспортных происшествий по категориям участников движения в 2016 году.

Участники дорожного движения        ДТП      Погибло      Ранено

1.Пешеходы                                           -                  -                      -
2.Пассажиры                                          1                  1                     -    

3.Велосипедисты                                   -                   -                      -   

4.Водитель                                             -                   -                      -
Всего                                                          1                    1                        -


Причинами ДТП в 2015 г. с участием детей явилось: водитель при осуществлении маневра обгон не убедился в безопасности и допустил столкновение с движущейся впереди по той же полосе движения и осуществляющей поворот налево автомашиной, нарушение скоростного режима, не предоставление преимущества в движении пешеходам, переходящим проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу.  По неосторожности детей: переход проезжей части в неустановленном месте, перед близко идущей автомашиной. Причина ДТП в 2016 г: нарушение правил расположения на проезжей части.

Прошу Вас данную информацию разместить на официальном сайте Вашей образовательной организации и уголке безопасности дорожного движения.

В целях предупреждения и профилактики детского дорожно – транспортного травматизма в 2016 году  рекомендую:

- размещение на сайте Вашей образовательной организации статистических данных о состоянии аварийности на территории района, методических материалов, разъясняющих правила перехода проезжей части детьми, а также схем безопасного движения учащихся и  «Паспортов дорожной безопасности образовательных учреждений» (с внесенными изменениями в паспорта дорожной безопасности и разместить на сайтах, с предоставлением ссылок на сайты);

-  проведение разъяснительной работы среди юных участников дорожного движения, акцентируя внимание на соблюдение правил дорожного движения пешеходами, пассажирами в период зимних каникул;

- проведение разъяснительной работы среди детей и родителей о необходимости ношения одежды со светоотражающими элементами и светоотражателей в темное время суток и использования детских удерживающих устройств;

- проводить мониторинг использования световозвращающих элементов среди несовершеннолетних;

- увеличение количества встреч с родителями с привлечением сотрудников Госавтоинспекции, на которых особое внимание уделять вопросам обеспечения безопасного поведения на дорогах, об ответственности родителей по ст. 5.35 КоАП РФ;

- размещение на сайте Вашей ОО Паспортов дорожной безопасности с целью своевременного внесения изменений и корректировок в схемы безопасного пути школьников по маршруту «Дом-школа-дом», включая пути безопасного передвижения транспортных средств и другой информации;

- привлечение в данный вид деятельности родителей учащихся и воспитанников, общественности для своевременного выявления имеющихся изменений в улично-дорожной сети и передачи предложений и замечаний в Госавтоинспекцию для устранения недостатков и проведения дополнительных занятий с детьми.

Начальник управления образования                                 А.В. Дворникова

Исп. Тимагина Е.А., 2-19-36
