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02.12.2015                                                                                 Руководителям  ОО
Уважаемые руководители!

МУ управление образования МО "Чердаклинский район" сообщает Вам, что 10.11.2015г. в 17 час. 05 мин. на 0 км + 500 м а/д «Чердаклы – Новый белый Яр – Вислая Дубрава» Чердаклинского района, Ульяновской области водитель, управляя а/м Лада Приора, (пристегнут ремнем безопасности, трезв), двигаясь со стороны кольцевой развязки р.п. Чердаклы в сторону с.Белый Яр Чердаклинского района, допустил наезд на пешехода – учащуюся 9 класса Чердаклинской школы, (световозвращающие элементы на одежде присутствуют), которая переходила дорогу слева направо по пешеходному переходу.
В результате ДТП пешеход доставлена в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ» с диагнозом «Открытый перелом обеих костей  правой голени со смещением» госпитализирована в хирургическое отделение.
Необходимо данный факт ДТП довести до педагогов для проведения профилактических бесед с учащимися и их родителями, а также разместить информацию о факте ДТП с участием несовершеннолетнего на уголках БДД. 
Начальник управления образования                                           А.В. Дворникова
Светлана Александровна Мокеева
2-16-46

