ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ОЗЁРСКИЙ ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА «ОДУВАНЧИК».

Детский сад  «Одуванчик» открылся - осенью 1967 года.
Здание типовое, кирпичное, двухэтажное, с подвалом, централизованным тепло- и водоснабжением.

Проектная мощность 100 мест. При открытии детского сада наполняемость
составляла 185детей.                                                      

Первой заведующей была  Крючкова Римма Семеновна (1967–1968). Она создала прекрасные условия для оздоровления и развития детей. Вместе с заведующей детский сад открывали: завхоз Бастинович Л.; методист Дрёмина Т.Г.; воспитатели Селиверстова Р.Д.,Горбунова В.Н., Плаксина Т.Н.,Дрёмина Т.Г., Вехова Н. ,Великанова,; няни Волкова П.А., Подмарева Г., Джеллядиннова М.; старшая медсестра Попкова Т.А..; работники пищеблока Л.Г.Огурцова, М.И.Чухманова, А.Завырылина, Б.Ахметова

   В 2001 году переименован в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  Озерский детский сад общеразвивающего вида «Одуванчик» на основании Постановления Главы .

Согласно Уставу деятельность учреждения направлена на создание условий для полноценного развития детей дошкольного возраста, формирование общей культуры личности, сохранение и укрепление здоровья детей.

В настоящее время в дошкольном образовательном учреждении функционирует 5 групп: 2 группа – младшего возраста, 3 группа – среднего дошкольного возраста, 4 группа – старшего дошкольного возраста, 5 группа – подготовительная. Штатная численность: - 24 сотрудника; из них 3 человека - имеют высшее образование, 7 -среднее специальное, 3 человека имеют вторую категорию. 

Творческий коллектив неоднократно награждался Почетными грамотами за успехи в деле воспитания и обучения детей, за спортивные успехи.

Предназначение ДОУ «Одуванчик» определяется его местом в муниципальной системе образования  МО «Чердаклинский район»: это муниципальное дошкольное образовательное учреждение, обеспечивающее охрану и укрепление физического, психического и социального здоровья воспитанников, развитие индивидуальных способностей и усвоение детьми обязательного минимума содержания учебных программ, реализуемых в образовательном учреждении.

Материально-техническая    база    отвечает    современным    требованиям.

Предметно-развивающая среда детского сада оборудована с учетом возрастных особенностей детей.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Озёрский детский сад общеразвивающего вида «Одуванчик» (далее – МДОУ) создано на основании постановления администрации муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области от 01 декабря 2010 года № 1513 «Об утверждении перечня казенных учреждений муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области» (в редакции постановления администрации муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области от 24.11.2011 года № 1107), в результате изменения типа существующего муниципального дошкольного образовательного учреждения Озёрский детский сад общеразвивающего вида «Одуванчик».  

МДОУ является юридическим лицом, имеет бюджетную смету в казенном учреждении, печать, штамп со своим наименованием,   лицевой счет в органах казначейства, бланки и другие реквизиты. МДОУ вправе от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Основными задачами МДОУ являются:

- охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;

- обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;

- воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;

- оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей. 

[bookmark: _GoBack]ДОУ сотрудничает с разными социальными институтами и организациями: с Администрацией села, Управлением образования, ИПК ПРО, МУП «Коммунальщик», СОШ, библиотеками, детской поликлиникой, ДК. Юридический адрес: 433428, Ульяновская область, Чердаклинский район, с.Озерки, ул.Центральная, дом 5.Телефон: 8(84231)59-192

Заведующая: Мозголина Альбина Рифкатовна.
