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27.01.2016 г.                                                                         Руководителям ОО, ДОО

Уважаемые руководители!

Управление образования Чердаклинского района сообщает Вам, что  04.01.2016 года в 10 часов 35 минут на 53 км+700 м а/д «Ульяновск-Димитровград - Самара» Чердаклинского района Ульяновской области, совершено столкновение трех транспортных средств автомашин HYUNDAI SOLARIS, под управлением водителя 1984 года рождения, зарегистрированного по адресу: Челябинская область, автомашины ВАЗ-21101 под управлением водителя 1977 года рождения, зарегистрированного по адресу: Ульяновская область, Мелекесский район и автомашины Киа Рио, под управлением водителя 1974 года рождения, зарегистрированного по адресу: Ульяновская  область, Цильнинский район. По предварительной причине один из водителей не выбрал безопасную скорость, не справился с управлением, допустил занос автомашины и совершил столкновение с движущейся во встречном направлении, после чего совершил столкновение, В результате ДТП водитель автомашины ВАЗ-21101 с диагнозом «ЗЧМТ, СГМ, закрытые переломы костей носа, нижней челюсти, правой лодыжки» госпитализирован в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ».

Пассажир автомашины ВАЗ-21101 1979 года рождения, зарегистрированная по адресу: г. Димитровград, в момент ДТП находилась на переднем пассажирском сидении справа, пристегнутая ремнем безопасности, с диагнозом «ЗЧМТ, СГМ, перелом левого надколенника, ушибы ребер» госпитализирована в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ»

Пассажир автомашины ВАЗ-21101 1994 года рождения зарегистрирован по адресу: г. Ульяновск, не работает, в момент ДТП находился на заднем пассажирском сидении справа, пристегнутая ремнем безопасности, с диагнозом «ЗЧМТ, СГМ, закрытый перелом правого бедра, ушибленная рана волосистой части головы» госпитализирован в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ».

Водитель автомашины  HYUNDAI SOLARIS  с диагнозом «ЗЧМТ, СГМ, сочетанная травма» госпитализирован в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ».

Пассажир автомашины HYUNDAI SOLARIS  1980 года рождения, зарегистрированная по адресу: г. Ульяновск, в момент ДТП находилась на переднем пассажирском сидении справа, пристегнутая ремнем безопасности, с диагнозом «Ушиб пояснично-крестцового отдела позвоночника» госпитализирована в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ».

Пассажир автомашины HYUNDAI SOLARIS , 2001 года рождения, зарегистрированная  по адресу: г. Ульяновск, учащаяся 9 класса, 79 гимназии г. Ульяновска, в момент ДТП находился на заднем пассажирском сидении слева, пристегнутая ремнем безопасности, с диагнозом «Тупая травма живота» госпитализирована в ГУЗ «Чердаклинская ЦРБ», где впоследствии скончалась от полученных травм.

Просим Вас провести профилактические беседы с учащимися, родителями и разместить информацию о факте ДТП с участием несовершеннолетнего на уголках БДД.
Начальник управления образования                              А.В. Дворникова

Исп. Тимагина Е.А., 8-84-231-2-19-36
